沙田镇全力以赴做好防台风工作

本报讯(文/通讯员 黄艳欣 周慧诗)目前全市台风蓝色预警信号生效中,沙田镇迅速进入防御状态,严阵以待,全力以赴做好防风防汛工作。

在沙田镇三防值班室,工作人员正在加强值班值守,发布提醒短信,层层落实责任,及时启动部门应急响应,按照防台风"六个百分百"要求,扎实做好台风防御各项工作。同时,沙田镇三防指挥部加强与各部门会商研判,调度重点防御措施落实情况,并派出多个巡查组深入一线进行检查督导。

沙田交通、市场监管、应急等多部门联合走访辖区码头,重点对码头企业、特种设备等进行检查。督促企业落实主体责任,加强人员值班值守,密切关注台风动向,对重点部位、重点环节、重点场所进行排查,及时消除安全隐患,全力以赴做好防台风工作。

港口码头企业的安全负责人表示,他们采取了多项措施。对码头的大型机械进行了防风加固,对集装箱空箱进行了空箱绑扎和防风带加固,对重箱则按照预案进行处理。目前,所有防御措施均已实施,场内的临时施工建筑已经全部停止。

与此同时,沙田镇各职能部门也在严格按照上级防台风工作部署,迅速进入临战状态。动员和组织力量,落实防台风"六个百分百"要求,切实消除各类风险隐患。做好监测预警,精准研判及时"叫应"。强化闭环管理,落实防风各项措施。前置救援力量,形成抢险救援合力,筑牢守护人民群众生命财产安全的坚强战斗堡垒。

沙田镇各村(社区)也提前做好台风防御各项工作,安排人员加强危房安全巡查,消除各类风险隐患。严格落实防台风"六个百分百"要求,有力、有序、有效做好防风防汛工作,全力保障人民群众生命财产安全。

强化建筑工地防风工作

为保障台风天气工地安全,沙田镇加大建

筑工地监督检查力度,全力做好建筑工地台风天气应对工作。

检查人员来到一在建工地,通过查阅台账、实地检查、现场询问等形式,对工地应急预案、人员值守、工棚加固、工地部分机械停工等情况进行检查,并要求工地施工单位停止户外作业,加强人员值班值守,强化工人管理,加强隐患自查,确保平安施工。

工地负责人蔡经理表示,收到应急部门通知后,他们立即通知劳务班组停止了室外的一切吊装作业,并着手加固生活区的临时活动板房和临时围栏,目前加固工作已全部完成。

沙田镇将持续开展建筑工地检查,密切留意气象部门发布的气象预警,督导工地做好防风工作,进一步细化应急预案,提升建筑工地应对突发事件的反应能力,加强工地隐患排查,落实跟踪整改,将各项防风防汛措施落实到位,确保建筑工程施工安全。

排查户外广告牌隐患

为防范因大风导致户外广告牌坠落、倾倒等问题,沙田镇组织人员对全镇范围内各大型户外广告牌进行隐患排查,及时消除安全隐患,保障市民出行安全。

检查人员来到位于沙田大道一大型户外广告牌,对该广告牌的螺丝接口、支架结构、受力情况、日常维保、金属结构锈蚀情况等方面进行详细检查。

据了解,沙田镇大型户外广告牌分布在沙田大道、港口大道、明珠路口等车流量较多的路段。为加强大风天气户外广告管理,检查人员地毯式排查广告牌安全隐患,督促户外广告牌相关责任人落实安全主体责任,强化隐患自查,落实隐患跟踪整改,保障市民出行安全。

同时,提醒广大市民朋友大风天气外出时, 务必注意出行安全,与户外广告牌、灯箱等保持 一定距离,若发现有安全隐患问题及时报告有 关部门,共同维护安全的城市秩序。













大手拉小手 安全驻童心

沙田公安开展安全教育进校园活动

本报讯(文/通讯员 沙田公安分局宣) 为打造和谐、文明、安全的校园环境,进一步加强小朋友们的安全意识和自我保护意识,近日,沙田公安先后走进北大附属幼儿园、艺维尚幼儿园,为师生们送上了生动有

趣的安全教育课。

交通安全行

活动中,铁骑队员首先向幼儿园师生们介绍了沙田铁骑大队相关工作内容,让师生们更多了解公安铁骑的工作职能。



■铁骑队员与学生积极互动,气氛热烈

接着,铁骑队员向师生们演示了交通信号手势,带领小朋友们体验和了解各个交通信号手势的含义,教育小朋友如何安交通信号并讲述了乘坐电动车时佩戴头

温的重要性。 活动以通俗易懂的语言向小朋友们阐述守交通法规的意义以及安全出行的理念,引导他们自觉遵守交通法规,抵制不文明交通行为,并派发宣传单张传达至学生家长远离危险交通行为。活动中,民警、铁骑队员与师生们积极互动,学中有乐,气氛

法制进校园

近日,沙田公安走进沙田镇艺维尚幼儿园开展"安全教育进校园"活动,民警将趣味和知识融汇其中,还为师生们带来一场丰富的教育知识活动。

活动中,民警给小朋友们上了一堂生动的法治课,并通过知识竞赛和投环游戏,增强师生铁路护路安全意识和安全法治观念,让孩子们知晓爱路护路的知识,自觉遵守各项交通法规。

最后,禁毒宣传员通过禁毒知识问答、展示真实案例等形式,向小朋友们介绍毒品的种类、危害等,并倡导大家养成良好的学习和生活习惯,培养积极向上的兴趣爱好,争当禁毒宣传员。

通过安全教育进校园活动,孩子们在与警察"蜀黍"的零距离互动中,提高了对公安的了解,学习了交通、铁路、禁毒等安全知识,提升了自我保护的"免疫力",活动达到预期效果。

义诊暨宣传活动走进社区

本报讯(文/通讯员周慧诗)近日,立沙花园社区综合服务中心开展社区义诊暨服务宣传活动,提高社区居民自我保健意识,普及健康知识理念,让居民在家门口就能享受到免费医疗服务。

义诊活动现场,前来参加活动的社区居民络绎不绝。医务人员为居民免费提供测血压、测血糖、卫生常识宣讲等医疗服务,让社区居民在家门口能实时了解自身的健康情况。活动现场还设置游戏互动、有奖问答等活动,吸引了不少社区居民参与。

工区居民参与。 社工表示,义诊便民服务包含两个主要环 节。首先是义诊环节,除了为长者测量血压和血糖,还邀请了内科、外科和结石科的医生坐诊,解答居民提出的健康问题。此外,在社工宣传服务方面,包括心理健康服务和早期儿童教育服务,以及网络宣传服务,通过互动小游戏的方式,帮助居民更好地掌握心理健康知识和亲子沟通交流的方式方法。

本次义诊服务活动不仅为社区居民提供了 优质的医疗资源,还提高了他们的健康意识和 自我保健能力,同时也加强了社区与居民之间 的联系,提升了社区的凝聚力和向心力。

消费维权起纠纷 耐心服务助调解

本报讯(文/通讯员沙田政务宣)近日,沙田镇12345热线工作组接到了群众阮先生的反映,称其在拼多多店铺购买了德国正品双立人指甲刀,但收货后和双立人官网核实后,双立人公司表示无生产该产品,且没有授权该店铺销售,该店铺涉嫌假冒双立人商标进行侵权行为。

12345 热线工作组收到该反映后,迅速联系沙田镇市场监管分局。由分局派出专业工作人员对该产品代发点进行彻查,暂未发现涉投诉产品,12345 热线工作组牵头组织三方线上调解协商,经调解,买卖双方协商达成一致意

见,群众阮先生对处理结果表示满意。

随后,市民将印着"为民办实事尽责暖人心""全心全意为人民服务依法维护消费者权益"的2面锦旗送到沙田镇政务服务中心,感谢中心12345热线工作组和市场监管分局高效热情解民忧,维护了消费者的合法权益。

"消费维权无小事,一枝一叶总关情。"沙田镇12345热线工作组着力于营造安全放心的消费环境为目标,联合市场监管部门不断提升消费维权效能,维护消费者的合法权益,以"工作提速、服务提质、形象提升、群众满意"为目标,真正做到为群众办实事!

滨港社区组织高校毕业生走进企业

助力人才高质量发展

本报讯(文/通讯员镇滨港社区宣)近日,滨港社区开展"助力人才高质量发展,促进大学生毕业就业"活动,组织22名高校毕业生赴沙田镇一公司,走进企业实地观摩,为高校毕业生拓宽就业渠道,促进沙田镇滨港社区青年尤其是高校毕业生高质量就业。

活动中,企业代表分享了公司创办的历程、企业的行业地位、人才培养、企业生产运营情况

及未来发展规划,同时介绍了创新创业工作上的发展战略,鼓励毕业生积极参与创新创业活动。

毕业生实地参观企业,零距离感受企业文化理念,切身体会企业工作环境及各岗位工作流程,激发了毕业生就业和创业热情。不少高校毕业生表示,这种企业走访活动形式新颖,能帮助他们直观了解企业,听取丰富的创业经验,同时帮助他们增加面试机会,多一份就业选择。

"小小环保红色学堂"开讲

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)沙田镇多部门 联合举办"小小环保红色学堂",引导广大群众 加入到节能环保队伍中来,做节能减排、保护环 境的倡导者和实践者。

沙田生态环境分局联合公共服务办、垃圾分类办、社区卫生服务中心、生态环境服务志愿队、阳光志愿服务队、福禄沙村委会等共同举办"小小环保红色学堂",将生态保护理念带到群众身边,提升群众的环保意识。

活动通过开展"日常小行动,降碳大作为" "分类在指尖,文明在心间"为主题的宣讲,倡导 大家通过节约水电、垃圾分类等低碳节能的生活 小行动,推动"碳达峰""碳中和"大目标的实现。

活动现场还设置了垃圾分类、低碳知识问答游戏,工作人员还为大家发放宣传折页、环保袋及宣传小礼品,并详细讲解低碳环保知识、环保法律法规、垃圾分类、日常降碳小妙招等,让"绿色、低碳、环保"的观念深入人心,让生态文明新风尚始于心、践于行。

沙田镇将继续开展生态环境保护主题系列宣传活动,将"小小环保红色学堂"与普惠民生的活动相融合,以人为本,突出人文关怀,倡导绿色低碳生活方式,践行生态文明理念,持续增强辖区群众环保意识。

沙田镇多部门联合开展托育机构安全检查

加强托育机构规范化管理

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)连日来,沙田镇多部门联合对辖区内的托育机构进行全覆盖安全督导检查,进一步加强托育机构规范化管理,筑牢卫生健康管理和消防安全责任意识,为婴幼儿提供优质、安全的托育环境。

沙田镇相关领导班子成员,镇卫健、疾控、市场监管、消防等部门工作人员组成联合检查组,对辖区托育机构进行综合检查。

检查人员通过审阅资料、实地查看、现场询问等方式,对托育机构人员管理、环境卫生、饮食卫生、婴幼儿日常健康监测、传染病防控、消防安全等方面进行了督导检

检查中,检查人员对发现的问题进行 现场反馈、提出整改意见,要求托育机构限 期整改。同时,要求托育机构负责人要牢 固树立安全责任主体意识,严格落实各项 制度,做好食材采购、场所消毒、人员培训、 安全管理等工作,保障婴幼儿健康和安全。

托育机构是为婴幼儿提供全日制托育 服务的场所,主要解决职场父母育儿难、孩 子托管的问题,但托育机构的卫生、安全等问题,是广大父母选择托育机构最关心、最担心的问题。沙田镇将严格履行对托育机构监督职责,不定期对托育机构进行指导检查,全面做好托育机构卫生保健和安全管理的指导,提高托育机构服务质量,为婴幼儿提供优质、安全的托育环境。

沙田镇组织教师参加市中小学见习教师规范化培训带教导师培训

本报讯(文/通讯员沙田教育宣)近日,沙田镇在第三小学组织各跟岗学校带教导师参加2023年东莞市中小学见习教师规范化培训带教导师培训视频会议,着力提高见习教师规范化培训带教导师水平,切实做好2023年东莞市中小学见习教师规范化培训工作,整体提升教师教育教学水平。

会上,各校带教导师收听收看东莞市

教师发展中心吴华老师的专题讲座,讲座从"培训任务和模式、培训安排、带教导师遴选标准、带教导师权利与义务、带教导师任务清单、带教导师考核评价"六个方面详细解读了带教老师的职责与任务。讲座深入浅出地对带教的各项内容进行了解析,对如何开展师徒带教提出了建议和要求,让参与培训的带教导师们受益匪浅。

东莞市教师继续教育指导中心主任结合当前教育实际,从"做什么"和"怎么做" 两方面对带教工作作部署,希望带教导师们要"做好三件事":理清职责,厘清任务;教学相长,互促共进;加强考核,优化管理。要认认真真、扎扎实实地做好模范带头作用,为新教师树立一个榜样,为东莞教育的发展做出自己的卓越贡献。

沙田镇教育管理中心教研员结合讲座和沙田镇实际情况,强调带教导师要实实在在地做好带教工作,及时完成带教计划,做好带教记录,根据跟岗教师的实际情况,做好评价记录,修炼素养,提升自身专业水平,做好见习教师的领路人。